

加快产业升级 享受绿色生活

——多地公共领域车辆全面电动化提速观察

□新华社记者

电动公交车越来越多驶上街头,新能源物流配送车加快替代传统燃油车,充换电基础设施布局不断完善……近年来,随着新能源汽车产业发展加速,公共领域车辆全面电动化不断提速。

2023年11月,工业和信息化部、交通运输部等8部门印发《关于启动第一批公共领域车辆全面电动化先行区试点的通知》,确定北京等15个城市为第一批试点城市。记者近期走访部分试点城市发现,各地正利用试点契机,加快推进公共领域车辆全面电动化。

因地制宜各扬所长

近日,记者来到位于郑州市东三环的平安大道中央岛式公交站,“时空隧道”式的造型设计显得科技感十足。“你看这电子站牌,可以看到下一班车到站时间,还能查看车厢内的舒适度。乘坐纯电动公交车,感觉挺平稳、噪音也低,比较舒适。”正在等车的郑州市民张俊说。

据郑州公共交通集团快速公交公司站务中心主任李旭介绍,郑州东三环L3级智能网联快速公交系统中,像这样的智能公交站目前有23座,停靠站在内的车辆全部是电动车。

2023年10月,郑州市测试运营的东三环L3级智能网联快速公交,是全国首批智能交通先导应用试点项目之一,构建了“人-车-路-站-云”协同的新一代智慧交通系统,提升了公众出行体验。

工业和信息化部装备工业一司相关

负责人表示,总体来看,15个试点城市分布在全国的一二线城市,这些城市具有较好的产业基础、突出的地域特色和有力的政策保障措施。

作为沿海港口城市,浙江宁波的港区车辆电动化已取得阶段性成果。在宁波舟山港梅山港区,62辆无人电动集装箱卡车被投入到码头装卸作业中,占该港区集卡总数的16%。“充电只需一个小时,续航超120公里,可以跟传统的燃油和LNG集卡车一起作业。”宁波舟山港梅东公司科研中心业务研发主管虞世宇说,接下来将逐步实现无人驾驶智能集卡在港区自动化堆场全覆盖。

公共领域车辆电动化潜力巨大

近年来,我国新能源汽车产业快速发展。但统计数据显示,当前公共领域新能源汽车整体渗透率仅10%左右,与新能源汽车整体市场渗透率超30%相比,电动化进程相对缓慢。

业内专家认为,公共领域车辆电动化发展潜力巨大。

不少首批试点城市近年来一直在推动相关工作。早在2009年,郑州即从公交车、出租车入手,出台多项规划政策,推动公共领域车辆电动化发展。目前,郑州主城区公交车、巡游出租车全部为新能源车,3.5万余台网约车新能源车比例超过70%,其他非新能源车运营时间到期后将退出经营。

郑州近年来还大力推进城市货运配送车辆新能源化。河南宇鑫物流集团有

限公司是郑州市内规模较大的物流运输企业,园区内货运车辆有398辆,其中新能源车160辆,占比约40%;城市配送新能源车占比达100%。记者在宇鑫物流位于郑州的总部厂区内看到,企业利用建筑屋顶约4.1万平方米的空间建设了光伏发电站,用于新能源车辆、搬运设备充电,多余电力上传电网。

重庆市经信委相关负责人介绍,近年来,当地在公共领域推广新能源汽车12万辆,建成充电桩19.71万个、换电站141座。同时,柳州、深圳等地具有汽车制造良好的产业配套基础,相关企业也迎来利好。

位于宁波的浙江中车电车有限公司主要研发、生产、销售面向国内市场和海外市场的新能源公交车等车型,公司总经理王翔说,目前,公司推出了物流配送车、环卫车等10多种公共领域车型,下一步将加快投放海内外市场。

形成合力助推绿色交通体系建设

“经测算,更新新能源车后,郑州市公交车每年减少约29万吨、出租车每年减少约205万吨二氧化碳排放。”郑州市交通规划勘察设计院有限公司规划分院院长王鹏英说,推进公共领域车辆全面电动化,是加快绿色低碳转型发展的重要一步。

宁波出租车司机董王伟告诉记者,去年8月将原来的油气两用车换成新能源车后,成本从原来每公里5毛左右降

到1毛左右,几个月开下来省了不少成本。宁波市出租汽车协会会长忻文儿说,随着充电桩设施逐步完善,以及新能源车质量提升,新能源车越来越得到市场认可。

工业和信息化部装备工业一司相关负责人表示,下一步,通过公共领域车辆全面电动化试点,在公务用车、城市公交车、环卫车等领域,将推广超过60万辆新能源汽车。同时,将加强公路沿线、郊区乡镇充换电基础设施建设,以及城际快充网络和停车场站等专用充换电设施建设。

不少地方按照试点要求已经积极行动起来。宁波市经信局汽车与装备工业处处长杨世兵介绍,宁波将持续扩大公交、物流、公务用车等领域新能源汽车应用规模。

王鹏英说,未来,郑州将加快完善新能源充电设施布局,加快推进城市绿色货运配送体系建设。

在基础设施方面,庆铃汽车股份有限公司副总经理周光辉建议,在环卫、矿山、港口等应用场景中,运距相对固定,最适宜推广电动化,需要加快完善充换电等基础设施配套。

北方工业大学汽车产业创新研究中心主任纪雪洪认为,试点的启动有助于通过规模效应带动相关产业链加快发展。车企要针对特定场景加快开发新能源车型,制造更具经济性的公共领域新能源车。各方要形成合力,助推绿色交通体系建设。

2023年中国中小企业发展指数平均值回升

新华社北京1月10日电 中国中小企业协会10日发布数据显示,2023年中小企业发展指数平均值为89.2,高于2022年的88.4。

2023年中小企业发展指数运行经历了“两起两落”:随着疫情防控平稳转段后,生产生活秩序逐步恢复,企业信心有所回升,加之环比因素,一季度指数大幅上升;但经济增长内生动力不足,恢复基础尚不稳固,二季度指数有所下降;随着稳经济一揽子政策的落地见效,三季度指数有所回升;四季度指数受到多重压力的制约,又出现小幅回落。

从分行业指数看,消费反弹、固定资产投资恢复性增长、高技术产业蓬勃发展等因素成为拉动全年指数增长的重要支撑,如住宿餐饮业指数上升1.6点,建筑业指数上升1.3点,信息传输计

算机服务软件业指数上升1.1点。分项指数显示,企业信心逐步恢复,企业经营状况有所好转。宏观经济感受指数一年来上升2.2点,涨幅最高。投入指数一年来上升1.4点,投资信心有所恢复。市场指数一年来上升1.0点;反映生产增长的企业占比,较上年同期上升7个百分点;反映订货量上升的企业占比,较上年上升10个百分点。

中小企业发展指数是反映中小企业经济运行状况的综合指数。该指数通过对国民经济工业、建筑业、交通运输业、批发零售业、房地产业、批发零售业、社会服务业、信息传输计算机服务和软件业、住宿餐饮业等八大行业的3000家中小企业进行调查,利用中小企业对本行业运行和企业生产经营状况的判断和预期数据编制而成。

不太冷、不太远、不太难、不太贵

——辽宁冰雪产业为何热气腾腾?

□新华社记者 张逸飞 于也童 刘艺淳

数九隆冬,辽沈大地早已披上银装素裹的冬装,辽宁各大滑雪场的游客中心却日日人声鼎沸、分外热闹。让人不禁想问:这冰天雪地之中,辽宁的冰雪产业为何热气腾腾?

暖雪暖阳 这里的冰雪体验暖

作为东北三省中纬度最低的省份,辽宁省属温带大陆性季风气候,全年平均气温8.8摄氏度,年平均无霜期130天-200天。在今年这个寒冬,1月上旬的沈阳日间气温在零下10摄氏度左右。“沈阳没有我想象的冷,尤其是刚开始学滑雪动作不熟练,运动的过程中甚至还会出汗。”和朋友一起来沈阳东北亚滑雪场第一次体验滑雪的福建人陈欣说。

气候条件给滑雪场维护带来了更高要求。东北亚滑雪场工程维修部副经理卢山说:“沈阳冬季气温有时会达到零上,虽然雪道短时间不会融化,但我们每天都会对雪道维护两次,确保雪的厚度在50公分左右,保证滑雪的安全性和舒适度。”

辽宁本溪的花溪冰滑雪场所在的旅游度假区里配套了多家温泉酒店,且对于坡长和坡度都有较高要求,全球很多著名滑雪场都建在远离城市的山区中。

交通便利 这里的滑雪场易到达

由于需要借助山脉作为天然坡道,且对于坡长和坡度都有较高要求,全球很多著名滑雪场都建在远离城市的山区中。

然而在沈阳,深受广大雪友欢迎的怪坡滑雪场和东北亚滑雪场距离中心城区都不到50公里。不少滑雪爱好者对记者直言,雪场的优势是“离家近”。而备受辽宁阜新市民喜爱的滑冰馆更是开到了位于城区的幼儿园里。“阜新奥体幼儿园的孩子都在我们这里就近参加冰上运动普及课程,还有160多名对此特别感兴趣的孩子开始了进阶课程的学习。”阜新奥体冰上运动中心总经理谷怡说。

如今,许多北京的游客也把到沈阳滑雪当做周末出游度假的方式之一。

滑雪启蒙 这里的雪场很友好

根据中国滑雪协会统计,目前在国内外主流的滑雪场多为海拔落差在200米左右的中小型雪场。辽宁的许多滑雪场在规划时中高级雪道设计得比较短,坡度也不像大型雪场的雪道一样令新手“望而却步”。

“沈阳没有太高的山,雪道依山取势,所以总体坡度较缓,相比于大神级的滑雪‘发烧友’,来到我们雪场的更多是初学者和爱好者。”东北亚滑雪场教练队长牛凯说。沈阳东北亚滑雪场建立了专门的儿童教学体系和儿童教学区域。这片“不太难”的雪场是不少滑雪爱好者的启蒙地,也走出了“准专业”的运动员。

“从不会滑雪,到参加比赛,再到获得冠军,这里见证了我滑雪生涯的成长,今年我还要参加‘十四冬’。”14岁就已经有10年雪龄的何建说。

此外,1月11日,一场别开生面的国际冰上帆船巡回赛将在锦州拉开帷幕,不会滑雪的人也可以来这里近距离领略世界级高手在冰上激情竞速。

性价比高的雪场“不贵族”

在很多人的印象中,滑雪是一项比较“烧钱”的运动。在许多滑雪场动辄一小时就上百元的雪票相比,辽宁的滑雪场一两百元畅玩一天的价格让很多滑雪“发烧友”大呼“太合适了”。

花溪冰滑雪场在门店价格的基础上还推出优惠活动,原价398元的“滑雪+温泉+餐饮”的一日游产品优惠后是168元。在互联网获客逐渐成为主流的时代,辽宁的一些滑雪场也通过网络平台进行促销。丹东天桥沟滑雪场推出的“双人1住2滑298元套餐”在一款短视频平台上12月售出超3200份。

此外,滑雪装备和教练费用等在辽宁滑雪场也很亲民。走进沈阳怪坡滑雪场游客服务大厅,记者看到租借雪镜、头盔、护具、手套等设备均为30元,而包含头盔、雪镜、护臀和滑雪服的护具全套为98元一天。



1月10日,浙江省湖州市织里镇伟祥生态农业示范园的草莓种植大棚内,种植户在管护草莓。

新年伊始,多地种植户积极做好田间管理,提升果蔬、花卉产量,保障春节市场供应。

□据新华社

我国“八纵八横”高速铁路网主通道已建成约80%

新华社北京1月10日电 记者10日从国家铁路局了解到,近年来,随着铁路建设不断推进,我国铁路网越织越密,“八纵八横”高速铁路网主通道已建成约80%,普通铁路网不断完善。

在10日召开的全国铁路监督管理工作会议上,国家铁路局总工程师田军告诉记者,当前,铁路路网建设正由以路网干线建设为主向路网补网强链转变。

“在加强出疆入藏、沿江沿海等干线铁路建设的同时,多层次轨道交通互联互通需求日益凸显,城际铁路、市域(郊)铁路、铁路专用线等区域性铁路和现代化物流枢纽建设方兴未艾,正逐步成为铁路建设的主战场。”

据统计,截至2023年底,全国铁路营业里程达到15.9万公里,其中高铁达到4.5万公里。

在技术创新方面,田军表示,铁路技术创新正由总体技术领先向全面自主领先转变。经过引进消化吸收再创新,我国铁路总体技术水平已经达到世界领先,加快基础研究和前沿引领技术突破,实现全面自主可控成为当前着力推进的重点。

与此同时,铁路运输服务正由“走得了”“运得出”向“走得好”“运得畅”转

变。我国铁路客运周转量、货物发送量、货运周转量以及运输密度均居世界首位;复兴号实现对31个省份全覆盖;客运服务市场化、便利化、信息化加速推进,建成世界规模最大的铁路互联网售票系统;货运产品供给不断优化,重载运输、快运班列、集装箱、冷链运输、高铁快运全面发展,实现运输服务品质全面提升。

中国太平洋人寿保险股份有限公司平坝支公司撤销公告

经中国太平洋人寿保险股份有限公司《关于撤销遵义市新蒲支公司等九家机构的批复》(太保复(2023)94号)文件决议,撤销中国太平洋人寿保险股份有限公司平坝支公司。

机构名称:中国太平洋人寿保险股份有限公司平坝支公司
经营保险许可证机构编码:000015520421
营业执照统一社会信用代码:915204216754459051
中国太平洋人寿保险股份有限公司平坝支公司存量客户由中国太平洋人寿保险股份有限公司安顺中心支公司接管服务,服务电话:95500或0851-33231177、0851-33335951,安顺中心支公司经营地址:贵州省安顺市西秀区黄果树大街与龙泉路交叉口东北角安顺市供水调度中心及应急水源改扩建工程10层2-6、9-10号。
自公告之日起,任何单位或个人不得再以中国太平洋人寿保险股份有限公司平坝支公司名义开展业务。
特此公告

中国太平洋人寿保险股份有限公司安顺中心支公司
2024年1月10日

遗失声明

- 遗失安顺金华腾办公家具有限公司营业执照正本(统一社会信用代码:91520402MA6DJMEX2F),声明作废。
- 遗失于波护士执业证书(证号:200952031156),声明作废。
- 遗失安顺开发区百草堂中药经营部龙泉路店公章(编号:5204020116083),声明作废。

拍卖公告

受委托,我公司定于2024年1月18日(星期四)上午10:30分在贵州嘉联华拍卖有限公司网络拍卖平台(www.asjlx.com)公开拍卖以下标的:

拍卖标的
贵GA617警 大众迈腾牌机动车1辆
(车架号LFV3A23C1C3159293)
起拍价:¥9570.00元 保证金:¥3000.00元
报名时间:2024年1月11日至2024年1月17日16时止(以保证金到账时间为准);

展样地点:
安顺经济技术开发区管委会对面停车场。看车电话:18085397495

展样时间:
自公告之日起至2024年1月17日16时止

报名咨询地点、咨询电话:
安顺市西秀区合力城大黔综合楼4楼18685302017

保证金账户信息
开户单位: 贵州嘉联华拍卖有限公司
开户行: 贵州银行股份有限公司安顺小十字支行
账号: 0312 0013 0000 0240

凡具有独立民事行为能力的自然人、企业法人均可持有效证件来我公司报名参加竞拍,《拍卖资料》请到报名处领取查阅标的物详细信息,报名资料费200元(售后不退)。

贵州嘉联华拍卖有限公司
2024年1月11日

拍租公告

受委托,我公司定于2024年1月18日(星期四)14时30分起在嘉联华竞拍平台(www.asjlx.com)公开拍租以下标的:

安顺市供水总公司调度大楼八楼801室,租赁面积约206㎡(原云帆培训学校办公用房)。

租金起拍价:29元/㎡/月 保证金:¥5000.00元
展样地点:贵州省安顺市西秀区黄果树大道中段安顺市供水总公司调度大楼

报名时间:2024年1月11日至2024年1月18日12时止(以保证金到账时间为准)

报名地点:安顺市西秀区合力城大黔门4楼嘉联华拍卖公司办公室

咨询电话:18685302017(微信同号)

保证金账户信息
开户单位: 贵州嘉联华拍卖有限公司

开户行: 贵州银行股份有限公司安顺小十字支行
账号: 0312 0013 0000 0240

有意竞拍者,请带身份证等有效证件到报名点报名,企业法人参与竞拍的,需持授权委托书加盖公章及受托人身份证复印件。《拍租资料》请到报名处领取查阅或扫描公众号二维码查看,报名费200元(售后不退)。

贵州嘉联华拍卖有限公司
2024年1月11日

